
ПИСЬМО  УЧИТЕЛЮ


[bookmark: _GoBack]       Здравствуйте, мой учитель! Давайте возьмемся за руки и пойдем  вместе по школьной дороге. Это будет нелегкий, но интересный путь нашего взаимодействия! И в нем мы будем не просто попутчики. Вы и я — создатели школьного мира. А чтобы его построить, нам нужны взаимное уважение и помощь друг друга во всех начинаниях.  Я верю – мы с Вами все сможем и у нас обязательно  всё получится!
     Учитель — звучит гордо! Каждый из нас в своих мечтах видел себя на Вашем месте. Но не каждому в будущем  это по силам, ведь учитель — не просто профессия и призвание, это - состояние души! Чтобы быть учителем, нужно не только знать предмет, владеть информацией и преподнести ее классу. "Учитель и ученик растут вместе…" — писал Конфуций.
       Я задалась вопросом: кем должен быть учитель, чей образ и чьи уроки я буду с благодарностью  вспоминать в своей дальнейшей жизни? Другом? Наставником? Вдохновителем? 
      Русский академик В. Ключевский сказал: "Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь". Мое мнение о Вас, как о человеке понимающем и любящем свое дело и нас, своих учеников, способным уважать наши чувства и приходить на помощь в любой жизненной ситуации.
     Дефицит любви, тепла и внимания... Как остро он ощущается между людьми в наше сложное время. Сегодняшние ученики, обладая очень тонкой психикой, удивительно глубоко чувствуют отношение к себе, а ведь им надо всего чуть-чуть: чтобы их выслушали, поговорили, дали совет и приняли участие в их школьной судьбе. Поэтому именно Вам открыт тайник наших сердец, жаждущий добрых слов и тепла. 
     Ученика невозможно подкупить никакой самой сладкой улыбкой, поэтому  подобрать ключ к самым секретным уголкам нашей души сможет только Ваша искренняя любовь. Взаимные отношения, основанные на доверии, поддержке и понимании, сможет построить только любящий человек, а сила, способная повлиять на внутренний мир другого человека, и есть эта самая любовь. Она поможет Вам жить нашими чувствами и переживаниями, быть с нами на "одной волне". Педагог без любви к ребёнку - всё равно, что певец без голоса и музыкант без слуха.
     Обладая порядочностью, честностью и справедливостью, вы станете для нас образцом. Только эти качества позволят установить нам с Вами дружеские отношения. Если Вы ведете активный образ жизни и любите свое дело, а наше общение интересы приносят Вам удовольствие - мы не вырастем бездушными и безразличными.
     Ваша целеустремленность, саморазвитие и стремление к новым вершинам позволит нам тоже самосовершенствоваться и преодолевать любые трудности, не боясь препятствий.  Примером для нас будет Ваша  требовательность к себе.
     Вселите в нас веру - и мы будем уверены в своих силах. 
     Помогите преодолеть сомнения, чтобы мы не остановились на достигнутом. 
     Поддержите наши начинания -  у нас не опустятся руки.
     Найдите  решения  в наших неудачах и тогда даже самый маленький успех станет для нас радостью. 
     Наши сердца будут биться в унисон с Вашим, если все наши дела будут общими, а предложенные Вами идеи помогут воплотить в жизнь наш творческий потенциал.
       Безусловно, у нас с Вами  разный возраст, жизненный опыт и социальная значимость. Да нам и не нужно  "заискивание" и "кокетство", однако мы не хотим чувствовать Вашу  амбициозность и иллюзии собственного всемогущества. Только искренность сделает нас равноправными партнерами, развивая  на этой благодатной почве наши  моральные ценности и позволит совершать значимые поступки.
      Оскар Уайльд, английский писатель, утверждал, что "лучший способ воспитать хорошего ребенка — сделать его счастливым". Понимая, поддерживая  и воспринимая нас такими, какие мы есть, Вы откроете дорогу в наш внутренний мир, и, тем самым, сделаете нас  счастливыми. Вспомним Н. А. Некрасова: "Сейте разумное, доброе, вечное…".  Мне кажется, что в этих словах — вся истина учительского труда и участия. Не зря  французский писатель Анри Барбюс, считал школу  "мастерской, где формируется мысль подрастающего поколения и надо крепко держать ее в руках, если не хочешь выпустить из рук будущее". 
       Этого будущего не будет без вас - наших учителей: сильных, умных, благородных. "Тебя заботит будущее? Строй сегодня. Ты можешь изменить все. На бесплодной равнине вырастить кедровый лес. Но важно, чтобы ты не конструировал кедры, а сажал семена" (Антуан де Сент-Экзюпери).
     Какая точность в этих словах! Ведь именно учителям доверено посадить семена знаний, нравственности и устремлений. Я уверена, что эти семена, брошенные  Вами в хорошую почву, дадут за всходами благодарные плоды. "Вся гордость учителя в учениках, в росте посеянных им семян" — говорил Д.И. Менделеев.
      Глядя на то, как развивается наша огромная страна в последние десятилетия во всех сферах человеческой жизнедеятельности, мы всегда помним, что у истоков этих побед стоите Вы - наши учителя, и свое будущее  страна доверяет вам.
В этот быстрый реактивный век,
Что несется, ускоряя бег,
В суете ища себе ковчег -
Человеку нужен человек!
Как его найти? Он рядом,  посмотрите!
Наш помошник в жизни и спаситель.
Как зовут его? - захочется спросить вам.
Имя у него прекрасное - УЧИТЕЛЬ!



